

Predkladacia správa

Vláda Slovenskej republiky svojim uznesením č. 665/2020 z 18. októbra 2020 schválila návrh na prípravu a vykonanie celoštátneho testovania obyvateľstva na území Slovenskej republiky na prítomnosť ochorenia COVID-19 v čase núdzového stavu. Tiež schválila použitie ozbrojených síl Slovenskej republiky na prípravu a vykonanie celoštátneho testovania obyvateľstva na území Slovenskej republiky na prítomnosť ochorenia COVID-19 v čase a v rámci odstraňovania následkov núdzového stavu. Cieľom tohto testovania je vytvoriť dostupné možnosti testovania na prítomnosť ochorenia COVID-19 pre obyvateľstvo SR. V dňoch 23. – 25. 10. 2020 sa uskutočnilo pilotné testovanie so zameraním na okresy, v ktorých sa v súčasnosti najviac šíri vírus SARS-CoV-2. Na odberových miestach vykonávajú testovanie integrované tímy vedené profesionálnymi vojakmi ozbrojených síl Slovenskej republiky so začlenením príslušníkov Policajného zboru, kvalifikovaného zdravotníckeho personálu a administratívneho personálu. Odber vzoriek na testovanie vykonáva výhradne odborne kvalifikovaný zdravotnícky personál. Toto úsilie civilno-vojenskej spolupráce bolo pomenované operácia Spoločná zodpovednosť. Skúsenosti ako aj výsledky z pilotného testovania ukázali nedostatok počtov zdravotníckeho personálu.

Na základe vyššie uvedeného predkladá minister obrany Slovenskej republiky z vlastnej iniciatívy Návrh na vyslovenie súhlasu s prítomnosťou príslušníkov ozbrojených síl Rakúskej republiky na území Slovenskej republiky za účelom zabezpečenia pomoci ozbrojeným silám Slovenskej republiky pri príprave a vykonaní celoštátneho testovania obyvateľstva na území Slovenskej republiky na prítomnosť ochorenia COVID-19 v čase a v rámci odstraňovania následkov núdzového stavu. Návrh sa predkladá podľa Článku 119 písm. o) Ústavy Slovenskej republiky, na základe ktorého o súhlase s prítomnosťou zahraničných ozbrojených síl na území Slovenskej republiky na účel humanitárnej pomoci, vojenských cvičení alebo mierových pozorovateľských misií rozhoduje vláda Slovenskej republiky.

Vzhľadom na to, že hlavná časť testovania sa uskutoční v dňoch 31. októbra až 1. novembra 2020 a v dňoch 7. až 8. novembra 2020, budú príslušníci ozbrojených síl Rakúskej republiky pôsobiť v celkovom počte 50 vojenských medikov spolu s príslušníkmi ozbrojených síl Slovenskej republiky na území Slovenskej republiky. Ministerstvo obrany Slovenskej republiky je pripravené zabezpečiť týmto príslušníkom ozbrojených síl logistickú podporu.

Materiál z dôvodu potreby urgentného riešenia súčasnej pandemickej situácie sa predkladá bez vykonania predchádzajúceho predbežného a medzirezortného pripomienkového konania. Prípadné finančné prostriedky súvisiace s prijatím vojenského zdravotníckeho personálu Rakúskej republiky na uvedený účel budú hradené z rozpočtu kapitoly Ministerstva obrany Slovenskej republiky.

